

人民日报 时评

# 革命理想高于天

## ——中国共产党百年辉煌的内在逻辑②

正是因为有坚如磐石的理想信念,一代代共产党人勇往直前以赴之、断头流血以从之、瘁精殚力以成之,绘就了一幅幅壮阔的历史画卷,树起一座座不朽的历史丰碑

面对艰巨繁重的任务,面对前所未有的挑战,我们依然需要发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命精神,发扬共产党人“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神

“儿女不见妈妈两鬓白,但相信你会看到我们举过的红旗飘扬在祖国的蓝天”“夫今死矣,是为时代而牺牲”“我的孩子!今后——愿你用变秋天为春天的精神,把祖国的荒沙,耕种成为美丽的园林”……前不久,6集专题纪录片《绝笔》热播。夏明翰、吉鸿昌、蓝蒂裕等10余位革命先烈,在生命最后时刻写下的绝笔信,字字滚烫、句句千钧,彰显着共产党人坚不可摧的信仰信念,揭示出我们党历经苦难而成就辉煌的精神密码。

回顾百年党史,几多跌宕起伏、惊心动魄,绝处逢生、化危为机,凭

的是什么?多少“不可能”变成了“可能”,革命胜利、发展壮大,靠的是什么?凭的就是坚定的理想信念,靠的就是坚强的革命意志。习近平总书记深刻指出:“中国共产党之所以叫共产党,就是因为从成立之日起我们党就把共产主义确立为远大理想。我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起,归根到底是因为我们党有远大理想和崇高追求。”一百年来,理想信念如火炬,如明灯,照亮我们党从小到大、由弱到强的奋斗历程。

革命理想高于天,理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。风雨如磐的长征路上,面对“天上每日几十架飞机侦察轰炸,地下几十万大军围追堵截”的困难局面,红军战士硬是走出了一条“把活路堵死、向死路求生”的新路,是因为他们笃信“只要跟党走,跟着抗日救国的理想走,就会有前途”;抗美援朝战争中,志愿军将士冒着枪林弹雨冲锋,是因为他们深知“我们的身后就是祖国,为了祖国人民的和平,我们不能后退一步”;脱贫攻坚主战场上,无数党员以热血赴使命、以行动践诺言,是因为他们坚守“我是一个共

产党员,我必须带领群众,拔掉老百姓的穷根”……正是因为有坚如磐石的理想信念,一代代共产党人勇往直前以赴之、断头流血以从之、瘁精殚力以成之,绘就了一幅幅壮阔的历史画卷,树起一座座不朽的历史丰碑。

精神的伟力,总能带来心灵的震撼;信仰的光芒,总能穿越时空的阻隔。世界上没有哪个党像我们这样,遭遇过如此多的艰难险阻,经历过如此多的生死考验,付出过如此多的惨烈牺牲。百年风雨兼程,百年披荆斩棘。为了同一个信仰,无数共产党人“甘将热血沃中华”,哪怕历尽千辛万苦,哪怕付出宝贵生命,依然无怨无悔,依然义无反顾。这是精神的力量,更是信仰的指引。他们对理想信念的坚守,蕴含着“从哪里来、到哪里去”的密码,过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富;他们身上的伟大品格,早已深深融入我们党的血脉之中,始终是我们风雨无阻、勇往直前的强大精神动力。

理想信念不能丢,丢了就不是共产党人。习近平总书记强调:“马克思主义政党不是因利益而结成的政党,而是以共同理想信念而组织起来的政党。”对马克思主义的信

仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受任何考验的精神支柱。今天,没了枪林弹雨、烽火硝烟,少了生死考验、围追堵截,但新的征程中,风险挑战绝不会少。面对艰巨繁重的任务,面对前所未有的挑战,我们依然需要发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命精神,发扬共产党人“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神。无论时代如何变化,不管形势怎样发展,都不能忘记我们是共产党人,不能忘记我们是革命者,任何时候都不能丧失理想信念。

上世纪30年代,美国记者埃德加·斯诺从异常艰苦条件下勤奋奋斗的共产党人身上看到一种特殊的力量,他把这种力量称为“东方魔力”。今天,在中国共产党的领导下,中国迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,被西方媒体称为“东方奇迹”。从“东方魔力”到“东方奇迹”,坚定执着理想信念始终是我们党创造一次又一次人间奇迹的重要精神支撑。坚定心中的信仰,挺起信念的脊梁,坚守共产党人安身立命的根本,我们就一定能在新征程上不断谱写新篇章、创造新辉煌。

# 激发各类人才创新活力

(上接第一版A)培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。”这一明确要求,对于我们培养创新型人才具有重要指导意义。我国教育是能够培养出大师来的,我们要有这个自信!人才的培养培育离不开良好的环境,要在全社会营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的环境,形成崇尚科学的风尚,让更多的青少年心怀科学梦想、树立创新志向。“栽下梧桐树,引来金凤凰。”构筑集聚全球优秀人才的科研创新高地,完善高端人才、专业人才来华工作、科研、交流的政策,就能面向世界汇聚一流人才,吸引海外高端人才。

激发各类人才创新活力,需要创造良好创新环境。习近平总书记在讲话中特别指出“科技创新离不开科技人员持久的时间投入”“保障时间就是保护创新能力!”着重强调“要建立让科研人员把主要精力放在科研上的保障机制,让科技人员把主要精力投入科技创新和研发活动。”明确提出“各类应景性、应酬性活动少一点,科技人员参加,不会带来什么损失!决不能让科技人员把大量时间花在一些无谓的迎来送往活动上,花在不必要的评审评价活动上,花在形式主义、官僚主义的种种活动上!”习近平总书记情真意切的话语,道出了广大科技工作者

的心声,在会场内外引发强烈共鸣。各级党委和政府要充分尊重人才,加强对科研活动的科学管理和服务保障,为科研人员创造良好创新环境。

两院院士是国家的财富、人民的骄傲,民族的光荣,榜样力量是无穷的。习近平总书记希望广大院士做胸怀祖国、服务人民的表率,追求真理、勇攀高峰的表率,坚守学术道德、严谨治学的表率,甘为人梯、奖掖后学的表率。广大院士不忘初心、牢记使命,响应党的号召,听从祖国召唤,敢为人先,追求卓越,坚守学术道德和科研伦理,甘做提携后学的铺路石和领路人,为党、为祖国、为人民鞠躬尽瘁、不懈奋斗,就能进一步激励广大科技工作者在新征程上不断攻坚克难、勇攀高峰,更好肩负起时代赋予的重任。

今年是中国共产党成立100周年,我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。党和国家事业发展对科学知识、科技创新和优秀人才的需要,比以往任何时候都更为迫切。贯彻尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针,深化人才发展体制机制改革,全方位培养、引进、用好人才,充分发挥人才第一资源的作用,激发各类人才创新活力,我们就一定能实现高水平科技自立自强,建成世界科技强国。

(上接第一版B)引导各族学生牢固树立“三个离不开”的思想,坚定听党话、感党恩、跟党走信心和决心。要加强对国家通用语言文字的规范使用和理科教学。要加强教师队伍师德师风建设,教育引导广大教职员主动参与思政教育实践教学,把思政教育融入教育教学各方面和全过程。

在市公共资源交易中心,许成仓强调,要加强对经济工作的全面领导,严格落实党委研究经济工作发展战略、定期分析经济形势、研究重大方针政策、强化重大事项的决策权、监督权,确保党中央关于加强党对经济工作领导的要求不折不扣贯彻落实。住建、交通、水利等重点行业要加强规划设计和招标投标管理,针对巡视“回头看”反馈的突出问题,制定切实可行的整改方案,统筹谋划、协调推进,细化分解任务,明确具体任务到部门到具体责任人,确保整改取得实效。要加快交易中心建设,深化体制

机制改革,尽快建立完善交易平台,加强队伍建设,提升信息化水平,打造更加公开透明、高效便捷的公共资源交易市场环境。

调研中,许成仓要求,全市各级各部门要把巡视“回头看”反馈意见整改工作作为一项重要政治任务,压紧压实责任,紧盯突出问题,紧盯时间节点,加快整改、全面整改、彻底整改。要强化问题导向,真正把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,结合各类巡视、考核、审计发现的问题,举一反三、全面梳理,制定问题清单,真认领、真负责、真整改。要坚持全面整改和重点整改、面上问题整改和根上问题整改、整改落实和当前工作一体推进,着力解决共性和深层次问题,举一反三、标本兼治。要认真学习总结,建立健全长效机制,强化巡视成果运用,以巡视整改的实际成效迎接建党100周年和西藏和平解放70周年。

(上接第一版C)扎实做好林铁路沿线环境整治、铁路站点建设等工作。结合县乡领导班子换届,强化党对经济工作的领导,强化政府对经济工作的统筹协调。加快推进森布日高海拔生态搬迁安置区建设,抓好环境整治,以新面貌新业绩庆祝建党100周年和西藏和平解放70周年。

在研究《加强和改进生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作实施方

案》时,次仁平措强调,要坚持以人为本,按照救急尽救的原则,落实救助责任,改进救助方式,提升救助管理规范化、制度化、法治化水平。

在研究《进一步加强和规范砂石料开采管理工作的实施方案》时,次仁平措强调,要正确处理生态保护和经济发展的关系,将依法依规要求贯穿全过程,切实规范砂石料开采。会议还研究了其他事项。



为培养节水好习惯,北京市水务局日前启动“倡导光瓶行动,杜绝用水浪费”专项行动,督促党政机关、事业单位、会议会展、博物馆、宾馆酒店、公共交通、文化娱乐场所和旅游景区等瓶装饮用水使用重点场所,带头开展光瓶行动,以实际行动

树立首都文明节水新风尚。这正是:饮水来之不易,浪费着实可惜。树立节水风尚,光瓶从我做起。曹希阳 图 钟于文

(上接第一版D)严守组织纪律,把请示报告这个基本的组织观念落实好,用好批评和自我批评这个强大思想武器,认真落实民主集中制、民主生活会、组织生活会、民主评议党员、“三会一课”等组织制度。

要健全完善党建责任清单制,把党组书记主体责任、党组书记第一责任人责任和党组成员责任更加明确具体、清晰明了,真正落到实处;要更好的发挥常委会党组、机关党组全面监督作用,支持和保障纪检监察组发挥派驻监督作用,着力

加强机关党支部的日常监督和党员民主监督;“两级”党组班子成员要坚持业务工作与党建、党风廉政建设“两手抓、两手促进”,过好双重组织生活,及时发现和解决工作中的问题。

要把涵养风清气正的政治生态,作为党的政治建设的基础性、经常性工作抓紧抓实抓细,抓出成效,使每个人的人生轨迹永不偏离正确航向、政治生命始终纯净无瑕。

会上,部分党组成员进行交流发言。

(上接第一版E)对包括农村集体产权制度改革在内的各项涉农改革工作要求和广大人民群众的关注度越来越高,尤其是一些集体经济实力较强的村组,由于搬迁等工作的开展,潜在的矛盾逐渐显现。各县(区)在执行政策、推进改革的过程中,一定要充分发挥民主决策的优势,积极稳妥推进改革,做到以改革促发展、以发展促稳定;市农村集体产权制度改革工作领导小组办公室

也要联合第三方技术服务单位,加大督促检查和指导力度,确保改革各项工作顺利推进。

会议传达了学习了《关于扎实做好当前重点工作 如期完成农村集体产权制度改革阶段性任务的告知》和全区农村集体产权制度改革工作推进第二次视频会议精神。

会议以电视电话会议形式召开。洛扎、措那、扎囊三县作表态发言,其余县(区)作书面汇报。

# 奋斗百年路 启航新征程

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(李亚亚)自党史学习教育活动开展以来,桑日县教育系统以“建党100周年和西藏和平解放70周年”为主题,深入贯彻党对教育事业的全面领导,始终围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题,不忘教育初心,牢记育人使命,在立德树人育人上下功夫,突出抓好青少年以“童心向党”为主题的党史学习教育,向孩子们认真讲好党的故事,弘扬革命精神、传扬英雄事迹,在潜移默化中厚植爱国情怀。

坚持党史学习教育与教育工作相结合,做到两不误两促进。坚持领导干部先学一步,学深一些,通过学习《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想问答》等,不断检视初心、滋养初心,用历史思维、辩证思维和与时俱进的思维来考虑和解决教育发展中存在的问题,从而推动教育事业健康发展。抓党员教师学党史,在学深悟透上下功夫,增强党员教师的历史视野抓学生的党史学习教育,在培根铸魂育人上下功夫。围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题,充分利用国旗下讲话、主题班会、庆“六一”等活动深入开展“童心向党、感恩跟党走”等活动,从小培养孩子们爱党、爱国、爱人民的情怀。

坚持党史宣传与实践相结合,强化意识领域建设。充分运用LED显示屏、宣传栏、微信等阵地,开展党史宣传教育,累计滚动播放党史知识20条,推送“每日一史”学习28篇,开展《党的光辉历程》专题讲座1场次,围绕典型案例以“学史力行一促廉”为主题开展专题党课1场次。同时,组织党员干部职工观看《建党伟业》《渡江》等专题教育影片,并深入青松社区、山南博物馆、山南烈士陵园等地参观学习,通过学习历史、重温历史、缅怀先烈等形式,深切感悟党中央对西藏人民的关怀。

坚持党史教育与思政教育相结合,讲好中国故事。各学校围绕“建党100周年和西藏和平解放70周年”这一主题,充分利用开学第一课、“六一”儿童节等,深入开展“学党史、跟党走”“中华情、团结颂”“党的故事我来讲”等活动,坚持不懈弘扬社会主义核心价值观,以红色文化育人、引导人、激励人,引导青少年树立正确的国家观、民族观、历史观、文化观、宗教观,不断增强对伟大祖国的认同,进一步铸牢中华民族共同体意识,把爱我中华的种子埋入每个青少年的心灵深处。同时,各学校还结合实际,利用学校德育室,开展主题突出、特色鲜明、形式多样的学习活动。

坚持党史教育与我为群众办实事相结合,增进党群联系。充分发挥党员干部的先锋模范作用,使学习教育活动取得实实在在的效果。教育局党组书记带头,按照每名党员帮扶2名学困生、教职工帮扶1名学困生的标准,共开展帮扶活动4场次,累计组织党员及教职工22人,帮扶学困生38名,帮扶资金达6000余元。活动中,党员干部向学生讲述了中国共产党的发展历史和民族团结知识,引导学生扣好人生第一粒扣子,铸牢中华民族共同体意识。

# 琼结县2021年农田水利基础设施建设项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》等文件的相关要求,《琼结县2021年农田水利基础设施建设项目环境影响评价报告书》(征求意见稿)已编制完成,现予以公示,征求与本项目有关的公众意见。

环评征求意见稿及公众意见表网络链接:  
[http://www.qiongjie.gov.cn/zw-gk/zdlyxxgk/hjbh/202106/t20210608\\_83102.html](http://www.qiongjie.gov.cn/zw-gk/zdlyxxgk/hjbh/202106/t20210608_83102.html)

征求公众意见的范围和主要事项:受影响的单位和个人、相关部门及专家;主要事项为回答对项目采取的环境保护措施是否满意,对拟建项目的建设还有哪些要求与看法。

提交公众意见表的方式和途径:  
下载填写公众意见表,填写后交建设单位或环评单位,也可发送至建设单位或环评单位相关联系人邮箱。  
建设单位:琼结县农业农村局;地址:琼结县农业农村局;联系人:次仁普拉;联系电话:15889031066;邮箱:qjxmnlj@126.com。  
环评单位:西藏华程环保科技有限公司;地址:西藏自治区拉萨市城关区格桑路3号中凯大厦;联系人:程夕桃;联系电话:18200399412;邮箱:1803365393@qq.com。  
公众提出意见的起止时间:自公示发布之日起10个工作日内。  
琼结县农业农村局  
2021年6月9日

(上接第一版F)享受了一场耳目一新的视觉盛宴。

“今天看了这么多非遗表演,我觉得非常震撼,作为一名美术专业的学生,我会尽最大的努力去了解唐卡,学习唐卡,传承好唐卡艺术。”市二职学生顿顿旺加说。

市文化局党组书记司朗存说:“近年来,在市委政府的高度重视和社会各界的关心支持下,市县各级文物保护单位坚持本真性、活态性保护原则,不断推进文化遗产创造性转

# 遗失声明

山南新华环境工程有限公司不慎,将营业执照正本(统一社会信用代码:91542224MA6TD26M9K)丢失,声明作废。

# 声明

次旦(身份证号码:542224197204070010)名下藏CB7001机动车早已报废解体处理,但未办理相关手续。现特申请办理注销登记。

# 以『四个结合』为抓手 深入开展党史学习教育

桑日县教育系统

化、创新性发展,使我市文化遗产保护工作取得了很好的成效。下一步,我们将进一步加强我市文化遗产资源的宣传和保护,丰富群众文化遗产知识,不断提高文化遗产的感染力和亲和力,加快推动文化遗产保护社会化、常态化进程。

启动仪式上,还有文化遗产政策法规及保护成果宣传展示、非遗工坊非遗产品展示展销活动。市藏医医院向市图书馆、市博物馆和12县(区)文化活动中心局捐赠了《藏文化十讲学文本集》。